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Početak razvoja UFO-religija može se tražiti u novom religijskom po­
kretu Aetherius Society, osnovanom sredinom 1950-ih.1 Neki autori njega sma­
traju prvom UFO-religijom, dok drugi kao prvu UFO-religiju spominju I AM 
Activity, osnovanu tijekom 1930-ih.1 2 Ta vrsta religije krenula se razvijati sredi­
nom dvadesetog stoljeća te je gotovo u potpunosti sljubljena s društvenim oz­
račjem u kojem je nastala. Zbog toga je njezin razvoj prije svega važno staviti 
u društveni kontekst. Odlučila sam u ovom radu razraditi temelje UFO-religije 
kroz Heaven's Gate zbog transparentnosti vjerovanja grupe prikazane preko sa­
držaja videa koje su izrađivali članovi, a koji se mogu pronaći na internetu, zbog 
čega će na taj način posljedično biti olakšano približavanje UFO-religija čitatelju.

1 Pike, Sarah M., „Postwar America and the 1960s Spiritual Boom”, u: Pike, Sarah M. (ur.), New age 
and neopagan religions in America, Columbia University Press, New York, 2004., str. 72.
2 Partridge, Christopher, „The ‘I AM' Religious Activity”, u: Partridge, Christopher (ur.), New reli - 
gions: a guide: new religious movements, sects and alternative spiritualities, Oxford University Press, 
New York, 2004., str. 330.

Zanimljivo je prvo razmotriti zbog čega su danas, gotovo stotinjak go­
dina nakon pojave prve UFO-religije, one i dalje u sjeni najraširenijih svjetskih 
religija. Prvo što se treba uzeti u obzir jest to da one društveni život prožimaju 
stotinama godina duže od UFO-religija. One su imale puno više vremena da 
se u društvu etabliraju na način da dobiju mogućnost dotaknuti ogroman broj 
ljudi odjednom kroz duži vremenski period. Ako razmišljamo o kršćanstvu, tu 
je riječ o njegovom širenju stotinama godina koje je bilo iznimno utjecajno na 
razvoj društva i putanju kojom će se ono kretati. To je uistinu nemoguće us­
porediti sa UFO-religijama koje su prisutne tek stotinjak godina. One svakako 
nisu nikad imale šanse za utjecaj na ljude kakve je to imalo kršćanstvo. Odluci 
da se pristupi UFO-religiji ne ide u prilog ni to što sve više ljudi napušta vjeru 
u nadnaravno biće i ne odlazi u proučavanje vlastite spiritualnosti ili različitih 
vjerovanja. Osim toga, danas se na otvorenu pripadnost određenoj vjerskoj za­
jednici gleda s čuđenjem i osuđivanjem. Društvo se promijenilo na način da je 
postalo dvodimenzionalno, materijalno, izgubilo je svoje vrijednosti i zaokuplja 
se onime što ga samo još više ispražnjuje. Današnji strah od religijskog i spiritu­
alnog započeo je naglim razvojem kapitalističkog društva krajem devetnaestog
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i početkom dvadesetog stoljeća. Prekomjerna je proizvodnja materijalnih stvari 
ono što je započelo čovjekov proces odvajanja od samog sebe zbog toga što je 
odjednom počeo biti previše zaokupljen onime što je imao ispred sebe i to do te 
mjere da je potpuno krenuo zanemarivati ono što se nalazi unutar njega. Preko­
mjerna, nasilna i iznimno brza proizvodnja materijalnih stvari koju je omogućio 
kapitalizam stvorila je stanje stvari u kojem čovjek kompromitira svoj unutarnji 
svijet na račun onoga što mu se nalazi u rukama. Društvene vrijednosti uzele 
su izniman preokret do točke u kojoj je znak bogatstva počelo biti posjedovanje 
skupog automobila ili ogrlice, a ne više položaj pontifex maximusa. Činjenica da 
se u takvoj atmosferi pojavila nova religija u nekim je aspektima začuđujuća, no 
istovremeno je očito vapaj društva koje se toliko iznenadno našlo u novom ne­
poznatom i ispraznom društvenom poretku, za prošlim vremenima u kojima su 
moralne vrijednosti i integritet imali veću društvenu i individualnu vrijednost. 
Pojava UFO-religija u društvu ispražnjenom od religija, vjerovanja i spiritualno­
sti značila je želju za ponovnim uspostavljanjem vlastitog stabilnog oslonca koji 
će do jedne mjere zatomiti ispraznost, koja je naglim razvojem kapitalizma za­
vladala svijetom, želju za ponovnim vraćanjem značaja religijskim uvjerenjima, 
koja su u periodu ranog dvadesetog stoljeća izgubila značaj.

Ovu uvertiru u društveno stanje ranog dvadesetog stoljeća dobro je na­
dopuniti konkretnim primjerima nekih značajnih događaja iz tog vremenskog 
razdoblja koji su bili nosioci društvene revolucije. Valja prvo spomenuti sufra- 
žetkinje, koje ne samo da su označile početak prava glasa žena na političkim 
izborima nego i početak odvajanja žena od njihovih tradicionalnih uloga. One 
su bile simboličan uzor svim ženama da je u redu odvojiti se od njihovih tradi­
cionalnih uloga te su pokazale da snaga, odlučnost i iznimno vodstvo nemaju 
veze sa spolom.3 Do sredine dvadesetog stoljeća još je manje prošlo od Oktobar­
ske revolucije pod vodstvom Vladimira Lenjina u Rusiji 1917. godine. Potlačeni, 
izmučeni narod odlučio je suprotstaviti se željeznoj hobotnici kapitalizma koja 
je stiskala svoje krakove oko njihovih vratova. Oktobarska revolucija je „ne” au­
toritetu koji želi posjedovati proizvode talenta pojedinca, ona je „ne” autoritetu 
profita nad ljudskim životima.4 Na drugoj strani Zemlje od nas to je bio gerilski 
rat revolucionara na Kubi, vođen krajem 1950-ih, kojim su vojnici predvođeni 
Fidelom i Raúlom Castrom i Cheom Guevarom s vladajućih političkih pozicija 
na otoku maknuli diktatora Fulgencija Batistu i na njih postavili sebe. Tako su, 
osim još jedne simbolične pobjede nad tlačiteljem, postali simbol slobode, no s 
neke druge pozicije njihovo zauzimanje otoka bila je zamjena lošeg zla boljim,

3 „Start of the suffragette Movement” https://www.parliament.uk/about/living-heritage/transfor- 
mingsociety/electionsvoting/womenvote/overview/startsuffragette-/ (pristup: 20.4.2023.)
4 „Nov 7, 1917 CE: October Revolution” https://education.nationalgeographic.org/resource/octo - 
ber-revolution/ (pristup: 20.4.2023.)
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0 a i Sjedinjene Američke Države dobile su dugogodišnjeg hladnokrvnog neprija- 
telja.5 Osim već spomenutih razloga za razvoj UFO-religija, važno je spomenuti 
da su se razvile na područjima koja su bila tehnološki obrazovanija i razvijenija 
od drugih, zbog toga što od društva traže da bude dovoljno tehnološki razvijeno 
kako bi uopće moglo razumijeti odrednice izvanzemaljskog života. Ta tehnološ­
ki razvijenija područja su u vrijeme o kojem govorim bile države poput Sjedi­
njenih Američkih Država, Ujedinjenog Kraljevstva, Kanade i Francuske. Razvoj 
glavnih sastavnica UFO-religija, poput letećeg tanjura kojim izvanzemaljska 
bića upravljaju isto kao što ljudi upravljaju automobilima, izravan su proizvod 
tehnološkog razvoja društva u kojem je automobil postao jedno od glavnih pri­
jevoznih sredstava. Osim razvoja automobilske industrije, u tom razdoblju došlo 
je i do razvoja prve solarne ćelije u SAD-u, prvih putničkih aviona u SAD-u, 
Kanadi i Europi i prvog mikročipa koji stvara američki Texas Instruments.6 To su 
samo neki od tehnoloških izuma iz sredine dvadesetog stoljeća čije razumijeva­
nje traže UFO-religije kao prekurzor za razumijevanje izvanzemaljskog života.

5 „Cuban Revolution”https://www.britannica.com/event/Cuban-Revolution (pristup: 20.4.2023.)
6 „Technology in the 1950s”https://www.timetoast.com/timelines/technology-in-the-1950s (pri­
stup: 20.4.2023.)
7 „What really happened at Roswell?”, https://www.history.com/news/roswell-ufo-aliens-w- 

200 hat-happened (pristup: 20. 4. 2023.)

UFO-religija jest svaka religija koja pretpostavlja postojanje izvan­
zemaljskih entiteta koji pomoću svojih letjelica imaju mogućnost dolaska na 
Zemlju. Temeljno vjerovanje UFO-religija jest da će dolazak izvanzemaljskog 
života na Zemlju i otkrivanje novih izvanzemaljskih civilizacija, tehnologija i 
spiritualnosti omogućiti ljudima da nadvladaju ekološke, spiritualne i društvene 
probleme. Ključan događaj nakon kojeg dolazi do pojave ideje izvanzemaljskog 
u javnoj svijesti je incident koji se dogodio 1947. u gradiću Roswellu u Novom 
Meksiku u SAD-u. U Roswellu se u srpnju 1947. srušio nepoznati objekt u vezi 
s kojim je lokalna radiostanica, nakon što su pokupljeni njegovi metalni ostaci, 
dobila službeno priopćenje da je američka vojska na mjestu pada objekta pro­
našla ostatke srušenog letećeg tanjura. Medijska senzacija u vezi s incidentom 
ubrzo je utihnula, a vojska je opovrgnula da je ikad došla u doticaj sa sruše­
nim letećim tanjurom, već je bila riječ o srušenom meteorološkom balonu. O 
incidentu se dugo nije raspravljalo, sve dok nekoliko desetljeća kasnije opet nije 
došao na svjetlo dana, da bi američka vojska 1994. priznala da nije bila riječ ni o 
padu meteorološkog balona, već je to bio objekt koji je bio dio tajnog vojnog ek­
sperimenta čiji je cilj bio izrada naprave koja će otkrivati udarne valove testiranja 
sovjetskih nuklearnih bombi.7 Nakon Roswella čini se da je u društvu započela 
pomama za razmišljanjima koja u dosezima izvanzemaljskih civilizacija traže 
spas od rješenja za destruktivna ponašanja ljudskih bića koja su u tom razdoblju

Revolution%25e2%2580%259dhttps://www.britannica.com/event/Cuban-Revolution
1950s%25e2%2580%259dhttps://www.timetoast.com/timelines/technology-in-the-1950s
https://www.history.com/news/roswell-ufo-aliens-w-200
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na Zemlji uzela zamah. UFO-religije shodno tome naglasak stavljaju na spiritu- 
alan rast i evoluciju čovječanstva korištenjem izvanzemaljskih dosega, da bi se 
uz njihovu pomoć ljude navelo da se jedni prema drugima i prema Zemlji počnu 
ponašati s više poštovanja.

Zanimljiv je njihov sustav vjerovanja. Izvanzemaljsko se biće nije uzdi- 
glo sa Zemlje, poput Isusa Krista u kršćanstvu, nego je na Zemlju došlo pomoću 
letjelice iz svemira i na njoj se nastanilo. Dolazak izvanzemaljskih bića na Ze­
mlju, a ne njihovo uzdizanje sa Zemlje, sasvim ide u skladu s porukama religij­
skih grupa. Time se naglašava činjenica da izvanzemaljsko biće ili bića nikada 
nisu bili na Zemlji. Dakle, oni ne znaju u kakvom je stanju Zemlja. Jedino kako 
mogu doći do informacija o Zemlji jest preko komunikacije s odabranima koji se 
nalaze na Zemlji, odnosno članovima religijskih grupa. Kada im oni jave da im 
treba njihova pomoć na Zemlji, oni će u svojim letjelicama doći s planeta na ko­
jima inače borave, za sobom noseći sve potrebno znanje koje ljudi na Zemlji tre­
baju za oporavak svojih duša i Zemlje same. Takav prikaz izvanzemaljskih bića 
u oštroj je suprotnosti s prikazima izvanzemaljskih bića kakve možemo vidjeti u 
popularnoj kulturi, gdje ih se uobičajeno prikazuje kao zlim entitetima kojima 
je jedino na umu uništenje Zemlje i ljudskog roda. Nije moguće ne zapitati se je 
li takav prikaz izvanzemaljskog života namjerni pokušaj više sile koja upravlja 
životom na Zemlji i kojoj je jedino u cilju držati ljude pod kontrolom, da ljudski 
rod što je više moguće udalji od istina koje se nalaze izvan dohvatljive prirode na 
Zemlji, zato što bi promišljanjima koja izlaze van okvira onoga o čemu ona želi 
da promišlja uništio njezine planove za ljude. Kada se govori o sustavu vjerova­
nja na kojem se temelje UFO-religije, potrebno je spomenuti teozofiju jer je ona 
primarna disciplina koja je pridonijela njihovom razvoju. Postoje različite forme 
teozofijske spekulacije, no ove su karakteristike u njima svima jednake:

a) naglasak na mističko iskustvo, koje govori da postoji dublja spiritual- 
na stvarnost s kojom se izravni kontakt može ostvariti preko intuicije, 
meditacije, otkrivenja ili nekog drugog stanja koje nadilazi normalnu 
ljudsku svijest

b) naglasak na ezoteričke doktrine, za koje moderni teozofi tvrde da ih sa­
drže sve svjetske religije i čijem dešifriranju posvećuju posebnu pažnju

c) monizam, koji je vjerovanje da je stvarnost konstruirana od jednog prin­
cipa ili supstancije.
U suštini teozofije nalazi se fascinacija nadnaravnim i dosegom viših 

spiritualnih moći, a teozofi smatraju da znanje božanske mudrosti daje pristup 
misterijima prirode i ljudske esencije. To su naznake toga da teozofija svoje uzo­
re pronalazi u antičkima gnosticizmu i novoplatonizmu.8 Videozapisi koji su

8 „Theosophy”, https://www.britannica.com/topic/theosophy (pristup: 20. 4. 2023.)

FILO
ZO

FSK
E BILJEŽN

IC
E

201

https://www.britannica.com/topic/theosophy


MAJA HUDIČEK

Č
EM

U
 / B

R
. 3

0 izrađivali članovi Heaven's Gatea, gdje jedan od njihovih vođa Marshall Applew­
hite opisuje njihov sustav vjerovanja, daju do znanja da je novoplatonizam bio 
izniman utjecaj na grupu. Osim novoplatonizma. najviše su proučavali Bibliju.

Religijski vođe Heaven's Gatea bili su Marshall Applewhite i Bonnie 
Nettles. Applewhite je vjerovao da su se njih dvoje upoznali u prošlom životu, 
dok je Nettles vjerovao da je njihovo upoznavanje unaprijed objavljeno od strane 
izvanzemaljskih bića.9,10 Zbog toga su oboje zaključili da su se upoznali s razlo­
gom koji će im kasnije biti objavljen oboma, a to je da su postavljeni na Zemlju sa 
zadatkom da preostalim ljudima prenesu božju riječ o nevolji koja će ih zadesiti. 
Prije nego što su oformili Heaven's Gate, bavili su se s mnogo različite literature i 
proučavali različite filozofske koncepte koji su im bili uzori u stvaranju autentič­
nog sustava vjerovanja na kojem će izgraditi Heaven's Gate. Bavili su se Franjom 
Asiškim11, a čitali su i engleski prijevod Biblije, koji je znan kao Biblija kralja 
Jakova nastao 1611. godine. U Bibliji su se specifično bavili s nekoliko odlomaka 
iz Novog zavjeta, fokusirajući se na kristologiju, asketizam i eshatologiju.9 10 11 12 Dio 
Novog zavjeta koji je ostavio popriličan dojam na njih oboje je Knjiga otkrivenja, 
točnije odjeljak u kojem piše o dvama svjedocima koje je Bog poslao na Zemlju 
da šire njegovu riječ. Nakon čitanja Knjige otkrivenja, Applewhite i Nettles došli 
su do spoznaje da su ta dva od Boga poslana svjedoka upravo njih dvoje. U Knjizi 
nigdje nije spomenuto tko su oni, već su samo nazvani svjedocima, zbog čega je 
tu ostavljeno mnogo prostora za proizvoljno shvaćanje toga tko su bili.

9 Lalich, Janja, Bounded Choice: True Believers and Charismatic Cults, University of California Press, 
Berkeley, 2004., str. 44.–48.
10 Balch, Robert, Taylor, David, „Making Sense of the Heaven's Gate Suicides”, u: Bramley, Da­
vid G., Melton, John. G. (ur.), Cults, Religion and Violence, Cambridge University Press, Cambridge, 
2002., str. 210.
11 Zeller, Benjamin E., Prophets and Protons: New Religious Movements and Science in Late Twen­
tieth-Century America, NYU Press, New York, 2010., str. 123.
12 Zeller, Benjamin E., „Extraterrestrial Biblical Hermeneutics and the Making of Heaven's Gate”, 
u: Nova Religio: The Journal of Alternative and Emergent Religions, University of California Press, 

202 Berkeley, 2010., str. 42.–43.

Proročanstvo sa svjedocima iz Knjige otkrivenja ide ovako: dvoje svje­
doka poslanih od Boga pomoći će dovršiti njegov posao tijekom nevolje šireći 
Njegovu riječ. Oni će tijekom obavljanja svojeg posla imati čarobne moći te ih u 
tome nitko neće moći spriječiti. Na kraju njihove vladavine, kada su rekli sve što 
su trebali reći, čudovište će ih ubiti, a zao svijet će se veseliti, dok će njihova tijela 
ležati na ulicama. Tri i pol dana kasnije oni će uskrsnuti i uzdići se do raja. Kada 
se oni uzdignu, u tom istom trenutku nastat će veliki potres u kojem će poginuti 
sedam tisuća ljudi. Završetak ovog proročanstva zvuči kao da je bio direktna in­
spiracija Heaven's Gateu za razvijanje koncepta napuštanja ljudskog tijela nakon
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smrti i uzdizanja do više evolucijske razine. Navest ću odjeljak iz Novog zavjeta 
u kojem se spominju ta dva svjedoka:

„Tada ću dati dvojici svojih svjedoka da obučeni u kostrijet prorokuju 
tisuću dvjesta i šezdeset dana. To su dvije masline i dva svjećnjaka što 
stoje pred Gospodarom zemlje. Ako bi tko htio da im naudi, morao bi 
tako poginuti. Oni imaju vlast zatvoriti nebo da ne pada kiša za vrijeme 
njihova prorokovanja, imaju i vlast nad vodama da ih pretvaraju u krv, 
i da udare zemlju svakovrsnom nevoljom, koliko god puta htjednu. Ali 
kad dovrše svoje svjedočanstvo, Zvijer će koja izlazi iz Bezdana zara- 
tovati protiv njih, pobijedit će ih i ubit će ih. Njihovi će leševi ležati na 
trgu velikoga Grada koji se slikovito zove Sodoma i Egipat – gdje i njihov 
Gospodin bi razapet. Ljudi iz svih pukova i plemena, jezika i naroda 
gledat će njihove leševe tri i pol dana; neće dopustiti da se njihovi leševi 
polože u grob. Stanovnici će se zemaljski tomu veseliti i radovati i slati 
jedni drugima darove, jer su ta dva proroka zadavala muke stanovnici­
ma zemaljskim. Ali nakon tri i pol dana životni dah, koji dođe od Boga, 
uđe u njih te stadoše na svoje noge, i velik strah spopade one koji su ih 
promatrali. Tada čuh jak glas s neba kako im veli ʻUziđite ovamo!ʼ I uzi- 
đoše na nebo u oblaku, naočigled svojih neprijatelja. U taj čas nastade 
veliki potres…”13

13 Novi zavjet: Pogansko vrijeme i dva proroka, Kršćanska sadašnjost, Zagreb; Pastoralna biblioteka, 
Sarajevo; Provincijalat hercegovačkih Franjevaca, Mostar, 1983., str. 754.–755.
14 Balch, Robert, Taylor, David, „Making Sense of the Heaven's Gate Suicides”, u: Bramley, Da­
vid G., Melton, John. G. (ur.), Cults, Religion and Violence, Cambridge University Press, Cambridge, 
2002., str. 211.

Nakon nekog vremena pronalaženja književnih izvora za razvoj svojeg 
sustava vjerovanja, Applewhite i Nettles kreću u potragu za istomišljenicima. 
Napisali su brošuru u kojoj su opisali reinkarnaciju Isusa u muškarca iz Teksasa, 
tako insinuirajući to da je to bio Applewhite koji je bio rođen u Teksasu14 i objav­
ljivali su reklame za sastanke na kojima su novačili učenike. Applewhite je bio 
predstavnik Isusa Krista na Zemlji, čije je tjelesno prijevozno sredstvo (članovi 
Heaven's Gatea smatrali su da su njihova tijela samo prijevozna sredstva za nji­
hove duše) bilo nastanjeno istim izvanzemaljskim duhom koji je pripadao Isusu 
Kristu, dok je Nettles bila predstavnik Boga Oca koji je bio Applewhiteov otac. 
To je bila vijest koju su njih dvoje prenosili svojim učenicima. Ona je bila ključni 
trenutak Heaven's Gatea jer su njih dvoje od Boga bili odabrani da šire Božju 
riječ koja nije bila objavljena njihovim učenicima pa su oni, kako bi mogli doći 
u doticaj s njome, trebali beskompromisno slušati sve što Applewhite i Nettles 
kažu. Iako njihovi učenici nisu bili od Boga odabrani da šire njegovu riječ, oni 
jesu bili odabrani samim time što su osjećali poziv da ih prate u njihovim pro-
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0 povijedanjima, no na sekundarnoj razini, ali opet višoj od ljudi koji nisu bili dio 
njihove grupe.

U travnju 1976. grupa je prestala novačiti učenike te se osamostalila u 
svojem djelovanju15 i postala zatvorena religijska grupa sa svojim skupom pravi­
la. Tada su bili postavili rigidan skup smjernica ponašanja koji je trebao člano­
ve razriješiti svega ljudskog kako bi se mogli približiti izvanzemaljskom višem 
stupnju evolucije, kojem nisu mogli pristupiti kao ljudi upražnjavajući ljudske 
potrebe i instinktivno ponašanje. Kod rasprave o toj grupi veliku vrijednost ima­
ju videozapisi koji su izraadili članovi, a koji su objavljeni na internetu. Navest 
ću transkript nekih riječi koje je Applewhite rekao u jednom od tih videa, no 
držat ću se riječi koje su najvažnije za trenutnu raspravu i prikazati uzor koji je 
gore navedeni odjeljak iz Knjige otkrivenja očito imao na razvoj njihovih učenja. 
Broj svih videozapisa koji su objavljeni i informacija u njima prevelik je da se 
svi ovdje spomene te njihovu dubinsku analizu ostavljam čitatelju da izvrši i da 
pogleda sve videozapise sam za sebe:

15 Heaven's Gate: A Timeline, https://web.archive.org/web/20081003124716/http://www.signon- 
sandiego.com/uniontrib/20070318/news_lz1n18timelin.html (pristup: 21. 4. 2023.)
16 „Heaven's Gate Initiation Tape, part 2”, https://www.youtube.com/watch?v=rZnBkdFoo-
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„Tri vrste ljudi koje će preživjeti recikliranje Zemlje su: ona vrsta lju­
di koja je prešla preko svoje ljudskosti dovoljno do te mjere da kada je 
kraj ovog doba potpun, kada je rat gotov, kada više nema ničeg prisut­
nog na Zemlji osim mogućnosti za (njezino) recikliranje, kada kraj tog 
doba dođe onda su doprijeli do stadija u kojem su iznad svega ljudskog 
(ljudsko ponašanje, ljudske želje, ljudske potrebe) … kada su prešli preko 
svega ljudskog onda do jedne mjere odgovaraju tijelu koje je dio Rajskog 
Kraljevstva (evolucijske razine iznad ljudi)…”16

„Vrsta ljudi koja će preživjeti recikliranje Zemlje” su oni odabrani koji će 
preživjeti kraj ovoga doba uzdizanjem do razine evolucije do koje se većina ljudi 
ne može uzdići. U Knjizi otkrivenja to su bila samo dvojica svjedoka, no u kon­
tekstu Heaven's Gatea, i analogno Knjizi otkrivenja, uz vođe grupe to su i njihovi 
učenici, no kako sam iznad objasnila, oni su odabrani na različitim razinama. 
Veliki potres iz priče o dvama svjedocima su u vrlo opisnom stilu Applewhite 
i Nettles prikazali kao recikliranje Zemlje, koje znači kraj ovoga doba i početak 
drugoga. Dakle, kada odabrani – Applewhite, Nettles i njihovi učenici – obave 
svoj posao na Zemlji, kao što su je učinilo dvoje svjedoka iz Knjige otkrivenja, 
onda će njihov boravak na Zemlji završiti. Kada njihov boravak na Zemlji završi, 
a kako bi se mogli u potpunosti uzdići iznad svega ljudskog i postati članovima 
evolucijske razine iznad ljudi, prvo trebaju ubiti svoja ljudska tijela, što je 39

https://web.archive.org/web/20081003124716/http://www.signon-sandiego.com/uniontrib/20070318/news_lz1n18timelin.html
https://www.youtube.com/watch?v=rZnBkdFoo-
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članova i učinilo. Dvoje svjedoka iz Knjige otkrivenja također je svoj put završilo 
smrću, samo što oni nisu počinili samoubojstvo, nego ih je ubilo čudovište.

Zanimljivo je i da Applewhite opisuje ta izvanzemaljska bića koja su na 
evolucijskoj razini iznad ljudi:

„…jedina iskonska izvorna prava izvanzemaljska bića imaju tijelo slič­
no ljudskom tijelu. Ljudsko tijelo je izgrađeno prema dizajnu izvanze­
maljskog tijela, samo što je ljudsko tijelo više životinjsko – ima kosu, tre­
ba zube i ima fizičke karakteristike koje su primjerene okolišu u kojem se 
nalazi. Kada si u okolišu u kojem ne trebaš vuči meso sa kosti (Applew­
hite insinuira na hranjenje jer izvanzemaljska bića nemaju ljudsku po­
trebu za hranjenjem) zubi ti nisu potrebni, kosa ti nije potrebna. (Izvan- 
zemaljsko) biće je biće koje izgleda veoma privlačno – ima dva oka, neke 
ostatke nosa, neke ostatke ušiju, što bismo mi zvali ostacima, iako oni 
funkcioniraju sasvim dobro kao nos I uši. Imaju glasovnu kutiju, no ne 
trebaju ju koristiti jer komuniciraju pomoću svojih misli. To je tijelo koje 
pripada članu evolucijskog nivoa iznad čovjeka, Rajskom Kraljevstvu, 
Kraljevstvu Gospodnjem. Ako si jako zainteresiran za ljudska tijela (ti­
jela načinjena od mesa) onda ti je ovakvo tijelo neprivlačno..”17

17 „Heaven's Gate Initiation Tape, part 2”, https://www.youtube.com/watch?v=rZnBkdFoo-
FU&t=293s (pristup: 20. 4. 2023.)

Sustav vjerovanja Heaven's Gatea na kraju se svodi na ono na što se sve 
UFO-religije svode, a to je mješavina različitih uvjerenja i disciplina iz kojih 
vođa ili vođe tih religija uzimaju ono što najbolje odgovara njegovim, njezinim 
ili njihovim zamislima oko toga na temelju čega žele izgraditi svoju religijsku 
grupu. Učenja religijskih grupa poput Heaven's Gatea dvosjekli su mač. U suštini, 
ona su dobronamjerna, zanimljiva i duboko razrađena učenja koja su razrađe­
na do te mjere u svrhu pomoći pojedincima koji ih odluče upražnjavati. Ona 
imaju dobru poruku poštovanja svega oko sebe što je drugačije i oduzimanje 
kategoriziranja bića koje za sobom dovodi predrasude i osuđivanje, no s druge 
strane, od članova koji upražnjavaju tu dobru stranu članstva u religijskoj grupi 
traži se da, kako bi mogli doći do istinskog življenja dobrih poruka koje grupa 
širi, učine nešto što objektivno gledajući njima ide na štetu. Ljudska priroda ima 
bezbroj razina te ne postoji samo jedna rečenica koja bi objasnila zašto se ljudi 
priključuju religijskim grupama. Ta tema je, osim što je filozofski koncipirana, 
do određene mjere i psihologizirana. Počinjenje samoubojstva članova Heaven's 
Gatea zbog vlastitih religijskih uvjerenja nije podloga za osuđivanje. Ono je pro­
uzrokovalo mnogo boli bliskim ljudima tih osoba i načinilo iskrivljenje u tkivu 
svemira, no prije svega, mi koji nikada nismo bili dio religijskih grupa trebamo 
razumjeti ili pokušati razumjeti ponašanje članova religijskih grupa i poštovati
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0 njihove odluke, a ne ih marginalizirati još više nego što su bili marginalizirani 
prije nego su se oni kao očito drugačiji pojedinci priključili nečemu toliko dru­
gačijem kao što je religijska grupa.

Današnje društvo obilježeno je predrasudama i osuđivanjem drugačijeg. 
Posebno se to odnosi na članove društva koji odluče ne pratiti tradiciju i zaplovi­
ti svojim vodama baš kao što su to učinili članovi religijskih grupa. Zbog toga što 
su svoj život posvetili nečemu, u današnjem društvu još uvijek opskurnom što 
ljudi koji nisu njegovim dijelim odbijaju ili ne mogu razumjeti, to ljudima koji 
nisu članovi religijskih grupa daje zeleno svjetlo za njihovo osuđivanje. Domi­
nantno je još uvijek u današnjem društvu učenje o tome da se odbija prihvatiti i 
od sebe odbacuje ono što je drugo od pojedinca. To jedino ima veze s nesigur­
nostima koje pojedinac u sebi uzgaja. Moderno kapitalističko društvo obilježeno 
je pojedincima koji nemaju svoj identitet. Zbog toga što nemaju svoje identitete, 
to znači da će biti podložni nesigurnostima u vezi svega u vezi njih jer unutar 
sebe nemaju čvrsti oslonac koji bi im govorio što oni jesu. Zbog toga što je toliko 
rasprostranjeno nepostojanje identiteta pojedinaca, što je ono što kapitalističko 
društvo i želi jer je njemu cilj ljude pretvoriti u funkciju koja će donijeti profit, a 
ne poticati svako ljudsko biće na razvoj vrline i uljudnosti, oni koji imaju stabilan 
identitet pa zbog toga i razumiju što oni jesu nailaze na osude onih koji nemaju 
stabilan identitet jer im predstavljaju prijetnju koja ih prijeti uništiti osim ako 
oni nju svojim osudama prvi ne utišaju i na taj način onemoguće njezino djelo­
vanje. Članovi su religijskih grupa očito pojedinci koji imaju identitet jer znaju 
da se njihove životne priče ne slažu s tradicionalnim životnim pričama zbog 
čega će, u ovom slučaju specifično članovi Heaven's Gatea, i nakon svojih smrti 
nailaziti na osude onih kojima je životni put zamršeniji.

Cilj ovoga eseja mi je bio prikazati ljepotu filozofskog mišljenja koje se 
nalazi iza vjerovanja religijskih grupa i eksplicitno prikazati zašto je pogrešno 
njihova vjerovanja u društvu smatrati tabu-temom, a njihove članove marginali­
zirati. Cilj mi je, naime, također bio i pokazati zašto je bolji poduhvat razumjeti 
djelovanja religijskih grupa od njihovog osuđivanja, a pouku izreći da se prije 
nepromišljene želje za osuđivanjem onoga što je na prvu drugačije, zastane i 
razumije u kojem smjeru se tijekom tog puta mišljenja ide. Ljudskost je nešto što 
svi mi kao pripadnici ljudske vrste dijelimo. Svi smo mi ljudska bića koja osjećaju 
i razmišljaju i to je dokaz koji pobija svako racionaliziranje predrasuda i osuda.
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